



浙江省红十字会主办

2016年3月31日

星期四

第318期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会  
捐赠热线电话 96232

浙内准字第 O136 号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

## 王冬梅率队赴丽温舟甬等地调研

### 对各地落实《意见》整改情况进行再督查

□通讯员 浙江

3月,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅一行,接连赴丽水、温州、舟山、宁波等地考察调研,就贯彻落实省委、省政府《关于加快发展红十字事业的意见》(下称《意见》)专项督查反馈问题整改情况进行再督查,并召开座谈会征求对2016年度重点调研课题的意见和建议。

3月7日至10日,王冬梅一行调研丽水、温州红十字会工作。在丽水,王冬梅实地考察了丽水市莲都区古堰画乡、青田县石门洞的“幸福天使红十字救护站”申报项目。在详细了解申报地周边诊疗设施配备、技术力量、服务水平等基础条件后,王冬梅就站点建设提出了“科学选址、合理布局、整合资源、优化配置,服务游客、辐射周边”的指导意见。在温州,王冬梅先后到温州市洞头区半屏山学生综合实践基地、龙湾区龙湾中学红十字生命教育体验馆、鹿城区蒲鞋街道绿园社区红十字会主题活动

公园等地考察。在考察中,王冬梅指出,红十字会工作一定要结合实际、对接需求,在工作中坚持抓实、抓细、抓小,真正把触角延伸到基层,让群众真切地感受到身边的红十字,干出实绩,赢得支持。

3月21日至24日,王冬梅率队赴舟山、宁波考察调研,相继考察了浙江海洋大学、普陀区东港中学、舟山市中小学素质教育实践学校、定海区双桥街道桥头社区、宁波市江东区安居社区、江北区朱家社区、甬江职业高级中学、宁海县跃龙街道车河社区和浙东大峡谷景区等的学校红十字工作、社区红十字服务站建设、基层红十字博爱家园项目实施、景区红十字急救站点建设等。在考察中,王冬梅指出,各级红十字会一定要积极作为,创新载体,做好结合、整合、融合的文章,把触角延伸到基层,做好红十字进社区、进学校、进景区等工作,对接社会需求、满足群众需求,通过扎实有效、细致入微的工作,让群众真切地感受到身边的红十字,让群众享有更多的

获得感。

实地考察调研后,丽水、温州、舟山、宁波市红十字会,以及考察地县(市、区)红十字会就贯彻落实省委、省政府《意见》专项督查反馈问题整改情况和查短板、补短板工作情况作了专题汇报,对2016年度省红十字会重点调研课题提出了意见建议。

在实地考察调研和听取座谈汇报后,王冬梅对各地红十字会工作取得的成绩给予充分肯定。她指出,近年来,各地红十字会工作开展得有声有色,亮点纷呈,出现了你追我赶的良好发展态势,这得益于地方党委、政府的重视和支持;得益于全面理顺管理体制;得益于红十字会系统有一支想干事、能干事、能担当、敢担当的干部队伍。

她强调,做好新时期红十字会工作,一要继续抓好《意见》督查问题清单的整改落实,破解事业发展难题,切实增强补齐短板的自觉,扬长补短,发挥优势,推进红十字事业在“十三五”取得更大的发展;二要深入基层接地气,为群众谋福祉,提升服务

民生的能力,让群众享有更多的获得感;三要强基础,进一步加强基层组织建设,充分发挥基层红十字工作者、志愿者的作用,增强社会动员能力;四要抓班子带队伍,强化“四个意识”,深入开展“两学一做”教育,深化作风建设,提振干部队伍精气神,推动红十字事业又好又快发展;五要重规范、强管理,不断提升红十字会的公信力。

她要求,各地要把贯彻落实省委、省政府《意见》和推进《意见》专项督查反馈问题整改作为工作的着力点,强化短板意识,认真真查短板、扎扎实实补短板,按照新时期中央和省委书记、省长的要求和省委、省政府关于加强和改进群团工作的总体要求,加快建设群众性、学习型、创新型、枢纽型的现代新型红十字组织。

省红十字会党组成员、秘书长、巡视员何乐琴参加考察调研。丽水市副市长戚永远,温州市政府副秘书长彭魏滨,舟山市副市长徐燕峰,市政府副秘书长杜自力以及考察地县(市、区)的相关领导分别参加座谈或陪同调研。

## 我国首部慈善法公布

□新华社

3月16日,十二届全国人大四次会议表决通过《中华人民共和国慈善法》(以下简称“慈善法”),国家主席习近平签署第43号主席令予以公布。慈善法自2016年9月1日起施行。

慈善法分总则、慈善组织、慈善募捐、慈善捐赠、慈善信托、慈善

财产、慈善服务、信息公开、促进措施、监督管理、法律责任和附则共12章、112条。

慈善法规定,开展慈善活动,应当遵循合法、自愿、诚信、非营利的原则,不得违背社会公德,不得危害国家安全、损害社会公共利益和他人合法权益。

慈善法还将每年9月5日定为“中华慈善日”。

王冬梅给省会机关全体党员干部上党课

## 学党章党规学系列讲话 争做合格共产党员

□通讯员 任嘉

日前,省红十字会举办“学党章党规 学系列讲话 做合格共产党员”专题党课,党组书记、常务副会长王冬梅主讲,党组成员、专职副会长高翔主持,党组成员、秘书长、巡视员何乐琴,党组成员、备灾救灾中心(救护工作指导中心)主任余新荷,会机关和直属事业单位全体党员干部参加。

王冬梅强调,“两学一做”,基础在“学”,关键在“做”。具体来讲,一是要高度重视学习,增强看齐意识,切实把思想统一到习近平总书记

记系列重要讲话精神 and 省委要求上来,向中央和省委看齐,做政治上的“明白人”;二是要推进全面从严治党,增强党性观念,切实把讲纪律守规矩摆在更加突出的位置;三是要坚持问题导向,强化担当精神,切实把查找补齐短板作为推动事业发展的“牛鼻子”紧抓不放,按照夏书记提出的“认真真找短板,扎扎实实补短板”的要求,认真查找制约红十字事业发展的短板,查找干部队伍自身建设的短板;四是要坚定信仰信念,强化政治意识,树立清风正气,勇于担当作为,做一名合格的共产党员。

## 省红十字会召开“十三五”发展规划论证会

### 邀请专家学者为未来五年发展把脉

□通讯员 陈洁

3月1日,省红十字会召开浙江省红十字事业“十三五”发展规划论证会,邀请省委宣传部、省编办、省发改委、省卫计委、省财政厅、省教育厅、省民政厅、省文明办、省应急办等有关部门和红十字运动研究中心、省社科院、省委党校的专家学者,为我省红十字事业未来五年的发展建言献策。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅出席会议并致辞,党组成员、专职副会长高翔主持论证会。

论证会上,党组成员、秘书长、巡视员何乐琴介绍了规划论证稿的起草过程、基本架构和总体思路。专家学者们充分肯定了规划论证稿,认为规划论证稿准确把握了我省红十字事业发展的阶段性特征,总体思路清晰,指导思想明确,体系完备,结构合理,表述精炼、重点突出,规划目标和指标体系设置较为合理,兼具科学性、客观性、前瞻性、指导性和可操作性,为今后五年我省红十字事业发展提供了决策依据。各位专家学者还从不同角度对我省红十字事业“十三

五”发展规划的发展背景、指导思想、基本原则、发展目标、主要任务和保障措施等,提出了意见和建议。

王冬梅表示,制定好“十三五”规划,事关我省红十字事业今后五年的发展,各位专家学者从各自工作领域和专业研究角度提出了高瞻远瞩、内涵丰富的宝贵意见建议,具有很强的操作性和指导性,省红十字会规划起草工作小组将认真梳理、充分吸收。她指出,“十三五”时期既是我省全面建成高水平小康社会的决胜期,也是我省群团改革的关键时期,省红十字

会将坚定不移走中国特色红十字事业发展道路,贯彻落实五大发展理念,围绕中心、服务大局,增强“三性”、破解“四化”,突出人道组织特色,充分发挥党和政府联系群众的桥梁纽带作用和人道领域的助手作用,为深入实施“八八战略”,建设“两富”、“两美”浙江和实现浙江高水平全面建成小康社会作出新的更大贡献。

党组成员、备灾救灾中心(救护工作指导中心)主任余新荷和会机关各处室、直属单位负责人、规划起草小组成员参加论证会。

## 省造血干细胞和人体器官捐献业务培训班在杭举办

□通讯员 阮维修

3月30日,省造血干细胞捐献者资料库管理中心(人体器官捐献管理中心)联合省血液中心在杭州举办全省造血干细胞捐献和人体器官捐献业务培训班。省红十字会党组成员、专职副会长高翔,省血液中心主任胡伟出席开班仪式并讲话。

2015年,我省造血干细胞捐献实现41例,实际完成血样入库6141人份,累计实现捐献261例,扩容使用率继续名列全国前茅;人体器官捐献成功实现144例,完成我省首例跨国捐献,累计实现器官捐献431例,

器官捐献工作走在全国前列。

开班仪式上,高翔对我省造血干细胞捐献、人体器官捐献工作给予充分肯定,并要求各级红十字会在“两捐”工作宣传、捐献者及其家属人文关怀、部门协作配合、业务能力提升等方面继续下功夫,加大典型宣传力度,争取社会公众理解和支持,营造良好工作氛围,扎实推进“两捐”工作深入开展。

培训班还邀请省血液中心、HLA实验室负责人章伟、浙江大学医学院解剖室主任姜华东、省眼科医院眼库协调员陈小雁等专家为学员们授课。

## 兄弟红会来我省考察救护培训基地建设

□通讯员 王芳

近期,省红十字会现场急救救护培训综合教学实习基地(以下简称“综合教学实习基地”)吸引了多批兄弟省市红十字会考察团组前来参观学习。省红十字会党组成员、秘书长、巡视员何乐琴,党组成员、备灾救灾中心(救护工作指导中心)主任余新荷分别陪同参观并座谈。

3月16日上午,内蒙古自治区红十字会副会长邢喜成一行实地考

察综合教学实习基地,并就救护培训培训机构、人员及业务开展情况等与省红十字会有关人员进行交流。

下午,云南省红十字会卫生救护培训中心主任黄杰一行3人,山东省滨州市红十字会党组书记、常务副会长刘冰等10人先后考察综合教学实习基地,并分别与省红十字会现场急救救护工作指导中心人员座谈。当天,两个考察组还在萧山区青少年素质教育实践基地参观了红十字生命健康教育体验馆。

省首届志愿服务项目大赛结果公布

## 舟山群岛渔农民流动医院项目获金奖

□通讯员 龚青云

日前,共青团浙江省委、省志愿服务工作委员会办公室、省民政厅、省残疾人联合会等部门联合发文,对我省首届志愿服务项目大赛获奖项目进行表彰,“舟山群岛渔农民流动医院项目”荣获大赛金奖。

舟山群岛渔农民流动医院连

续10年,组织医疗卫生系统红十字志愿者常年上岛下乡开展免费医疗服务,缓解了偏远小岛群众看病难状况,受到群众欢迎、社会好评和党委政府的肯定,也广泛传播了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。该项目曾先后获得第三届浙江慈善奖志愿服务奖、浙江省红十字会志愿服务工作先进集体、第二届中国青年志愿者服务项目大赛银奖。

## 以良好的工作业绩迎接省红十字会“七大”召开

### 现场救护,为生命护航

□通讯员 徐笑余 方浙

3月10日,杭州16岁初三女孩晨练时突然昏倒的事情牵动着不少市民的心。经过一天一夜的连续抢救,依依(化名)终于苏醒过来。

依依在杭州市行知中学读初三。当天清晨7点多,她正在晨练,刚沿着操场走了半圈,突然就昏倒了。学校立即启动应急预案,组织实施紧急救治。在拨打120急救电话的同时,持有红十字救护员证的两位体育老师对她进行胸外按压及人工呼吸。

7点41分,救护车赶到学校,依依被紧急送往省人民医院。目前,依依身体状况恢复良好,部分辅助治疗器械已经拆除,完全可以自主呼吸。

负责抢救依依的ICU科主任孙仁华说,心脏骤停后的“黄金5分钟”非常宝贵,如果在该时间内没能得到及时的心肺复苏,将会对脑组织产生不可逆的损伤,即便后续心跳恢复,成为植物人的可能性极大。所以,行知中学两位老师的急救,为后续抢救赢得了宝贵时间。依依的成功抢救,创造了生命的奇迹。

无独有偶。3月13日下午,20余名省红十字应急救援队队员也在仙居天柱峰山崖上用急救救护技

术救助了一名受伤游客。

当天,天气湿冷,阴雨绵绵,周先生和他的朋友们从淡竹上山穿越天柱峰山脊,在一个悬崖边的陡坡上,不小心摔下30米高的悬崖,幸亏下面有一棵大树挡了一下,滚到岩壁底下。

“我们找到他时,发现他前额部位有十几公分的裂缝、血流不止,左腿也有多处骨折”,省红十字(仙居)应急救援队长方浙说,“急救员马上用绷带进行包扎,用大家合力将周先生搬到担架上,用绳索固定,轮流换班,将他抬下了山。”

下午5点钟,周先生被紧急送往仙居县人民医院。据了解,目前生命体征平稳。

近年来,我省各地涌现出许多运用红十字急救知识成功抢救



近期,温岭市红十字会、教育局联合举办“初高中学生急救训练营”活动。图为温岭市第四中学的学生们在救护培训师指导下,学习心肺复苏术。

危险病人的案例。“宁波最美四姑娘”、“龙游前夏汉子”、杭州市西湖区“好邻居”张中军、江干区丁兰街道钱大伯、磐安县职业中学教师林笃华等运用急救知识临危救人的爱心故事在浙江大地广为传诵。这些成果的取得得益于全省红十字会系统大力开展的急救知识培训。

近年来,我省各级红十字会以

急救知识培训列入政府民生实事项目为抓手,上下联动,积极开展救护培训“进社区、进农村、进学校、进机关、进企事业单位”等“五进”活动,红十字救护培训品牌逐步打响。五年来,全省共培训救护师资7887人,救护员87.76万人次,普及救护知识412.06万人次,红十字救护培训取得历史性突破。